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Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia wspólnego stałych komisji 

Rady Miejskiej w Toszku, 
które odbyło się w dniu 21 października 2025 r. 

 
 

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 1600 

Godzina zakończenia posiedzenia:  1715 

Ogólna liczba radnych: 11 
 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 

PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Wspólnemu posiedzeniu stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, tj. Komisji Budżetu, 
Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 
Społecznych przewodniczył Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa  
i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Toszku – Pan Arkadiusz Dyas  
(dalej: „Przewodniczący posiedzenia”). 

W posiedzeniu udział brali: 

1) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, 
2) Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska, 
3) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
4) Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych – Pani Jolanta Widło, 
5) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant). 
 
Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas powitał zebranych  
i poinformował, że w posiedzeniu komisji uczestniczy 11 Radnych, co oznacza wymagane 
kworum.  
 
 
PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

     Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas odczytał porządek posiedzenia,  
po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
posiedzenia lub wnioski o wprowadzenie zmian. Nikt z Radnych nie wniósł uwag  
do przedstawionego porządku posiedzenia.  
Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas wniósł wniosek o dodanie punktu 2a), 
tj. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia wspólnego stałych komisji.  
Radni jednogłośnie zagłosowali za zmianą w porządku obrad. 
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PKT 2a PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia wspólnego stałych komisji 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas oddał głos Przewodniczącemu 
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Panu Romanowi Waloszkowi 
(Waloszek), który poinformował zebranych o zatwierdzeniu protokołu nr 14/2025  
z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, które odbyło się dnia  
18 września 2025 r.  

 

PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Opiniowanie projektów uchwał 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Toszku z przeprowadzenia czynności kontrolnych wydatków związanych z realizacją 
budowy Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź" w Gminie Toszek (druk nr 153/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poprosił Przewodniczącą Komisji 

Rewizyjnej – Panią Ewę Kalus o krótkie podsumowanie czynności kontrolnych w zakresie 
wydatków związanych z realizacją budowy Centrum Przesiadkowego „Parkuj i Jedź”  
w Gminie Toszek. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zreferowała przedmiot i zakres 
kontroli oraz podsumowała, iż w wyniku przeprowadzonych czynności stwierdzono,  
że wydatki poniesione w ramach budowy Centrum Przesiadkowego „Parkuj i Jedź” zostały 
zrealizowane prawidłowo. Komisja nie odnotowała żadnych nieprawidłowości. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku  
z przeprowadzenia czynności kontrolnych wydatków związanych z realizacją budowy 
Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź" w Gminie Toszek (druk nr 153/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz 
Województwa Śląskiego nieruchomości stanowiącej własność Gminy Toszek  
(druk nr 154/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas oddał głos Burmistrzowi Toszka - 

Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który wyjaśnił, że sprawa dotyczy działki  
o powierzchni 40 m² położonej w Pniowie, przy drodze wojewódzkiej nr 901,  
na skrzyżowaniu z drogą gminną na Sroczą Górę. Zjazd na tę drogę formalnie stanowi 
własność Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, jednak w księdze wieczystej figuruje 
jako własność Gminy Toszek. W celu uporządkowania stanu prawnego proponuje się 
nieodpłatne przekazanie tej części gruntu na rzecz Województwa Śląskiego, 
reprezentowanego przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. 
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Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz 
Województwa Śląskiego nieruchomości stanowiącej własność Gminy Toszek  
(druk nr 154/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody na terenie 
Gminy Toszek (druk nr 155/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas ponownie poprosił Burmistrza Toszka 

– Pana Grzegorza Kupczyka (Kupczyk) o zreferowanie projektu uchwały. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk powiedział, że projekt uchwały dotyczy 
aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody na terenie Gminy Toszek. Wyjaśnił 
również, że ten projekt uchwały jest powiązany z kolejnym (druk nr 156), a oba dokumenty 
stanowią realizację petycji w sprawie weryfikacji istniejących pomników przyrody. 
Poinformował również, że w wyniku przeprowadzonej analizy ustalono, że część 
dotychczasowych pomników przyrody przestała istnieć – drzewa zostały usunięte, 
obumarły lub uległy zniszczeniu. Celem uchwał jest uporządkowanie i aktualizacja wykazu 
pomników przyrody na terenie Gminy Toszek tak, aby odpowiadał on aktualnemu stanowi 
faktycznemu. 

Następnie Burmistrz nadmienił, że w najbliższym czasie planowane jest przygotowanie 
kolejnej uchwały, dotyczącej wprowadzenia nowych pomników przyrody, 
zidentyfikowanych podczas inwentaryzacji. Projekty uchwał podlegają konsultacjom 
społecznym oraz uzgodnieniu z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska (RDOŚ).  
Po uzyskaniu pozytywnego uzgodnienia RDOŚ planowane jest dalsze procedowanie uchwał 
przez Radę Miejską. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas zapytał, jakie warunki muszą  
być spełnione, by drzewo zostało pomnikiem przyrody. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk wyjaśnił, że pomnikiem przyrody może zostać 
drzewo cenne pod względem ekologicznym lub historycznym. Kryteria obejmują wiek  
i wymiary, które różnią się w zależności od gatunku. Zazwyczaj są to gatunki rodzime, 
wyróżniające się wartościami przyrodniczymi lub znaczeniem historycznym. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody na terenie Gminy 
Toszek (druk nr 155/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

 

 

 



nr sprawy: ORG.0012.20.2025 

 

Protokół nr 15/2025 z posiedzenia wspólnego stałych komisji Rady Miejskiej w Toszku, 
które odbyło się w dniu 21 października 2025 r.  

 
Strona 4 z 11 

Projekt uchwały w sprawie zniesienia form ochrony przyrody pomników przyrody  
na terenie Gminy Toszek (druk nr 156/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zniesienia form ochrony przyrody pomników przyrody na terenie 
Gminy Toszek (druk nr 156/2025), który został wcześniej omówiony przez Pana Burmistrza. 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 sierpnia 2025 r. dotyczącej 
aktualizacji prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania pomników przyrody oraz 
sporządzania cyklicznego raportu dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody  
(druk nr 157/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poprosił Przewodniczącą Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę Pawlak-Woźniak o przedstawienie 
sprawozdania z posiedzenia Komisji, która poinformowała, że Komisja Skarg, Wniosków  
i Petycji uwzględniła petycję w części dotyczącej aktualizacji prawa miejskiego w zakresie 
funkcjonowania pomników przyrody. Nie uwzględniono natomiast części petycji dotyczącej 
sporządzania cyklicznego raportu o aktualnym stanie pomników przyrody. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas zapytał, czy są pytania  
do przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli żadnych zapytań. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 sierpnia 2025 r. dotyczącej aktualizacji 
prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania pomników przyrody oraz sporządzania 
cyklicznego raportu dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody (druk nr 157/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 19 sierpnia 2025 r. o sprawdzenie 
działalności sołtysa sołectwa Pawłowice za okres minionych 5 lat przez Komisję 
Rewizyjną, w tym zwołanie posiedzenia z udziałem wnioskodawcy (druk nr 158/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas oddał głos Przewodniczącej Komisji 
Rewizyjnej – Pani Ewie Kalus, która wyjaśniła, że Komisja Rewizyjna uznała wniosek 
dotyczący sprawdzenia działalności sołtysa sołectwa Pawłowice za zasadny.  
Kontrola zostanie przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną w przyszłym roku, obejmując 
okres ostatnich 5 lat, w zakresie określonym przez Radę Miejską. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 19 sierpnia 2025 r. o sprawdzenie 
działalności sołtysa sołectwa Pawłowice za okres minionych 5 lat przez Komisję Rewizyjną, 
w tym zwołanie posiedzenia z udziałem wnioskodawcy (druk nr 158/2025) 
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uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  
na terenie miasta i gminy Toszek (druk nr 159/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poprosił Kierownik Referatu 

Podatków i Opłat Lokalnych – Panią Jolantę Widło o zreferowanie projektu uchwały. 
Wyjaśniła ona, że projekt uchwały dotyczy określenia wysokości stawek podatku  
od nieruchomości na terenie miasta i gminy Toszek. Przedstawiła tabelę uwzględniającą 
proponowany wzrost stawek o 4,5%, odpowiadający wskaźnikowi inflacji,  
wraz z porównaniem obecnych stawek, propozycji oraz stawek maksymalnych. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis dodała, że mimo proponowanego wzrostu stawek 
podatku od nieruchomości bilans podatkowy w przyszłym roku będzie ujemny z powodu 
znacznego spadku podatku rolnego o około 20–25%. Spadek ten wynika z obniżenia ceny 
kwintala żyta, która stanowi podstawę naliczania podatku rolnego. W poprzednich latach 
podwyżki stawek podatkowych również odpowiadały wskaźnikowi inflacji. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie 
miasta i gminy Toszek (druk nr 159/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie miasta i gminy Toszek 
(druk nr 160/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas ponownie oddał głos Kierownik 

Referatu Podatków i Opłat Lokalnych – Pani Jolancie Widło, która powiedziała,  
że zaproponowano podniesienie stawek o 4,5%, co odpowiada wskaźnikowi inflacji  
– w większości przypadków o około 2 zł. Wskazała, że roczne dochody z opłaty targowej 
wynoszą ok. 35.000,00 zł, przy obecnych wpływach ok. 26.000,00 zł do dnia dzisiejszego,  
co nie pokrywa kosztów utrzymania targowiska. Podkreśliła zasadność podwyżki w celu 
utrzymania targowiska. Wspomniała również, że nie odnotowano wyraźnego trendu  
w liczbie handlujących, wpływy kształtują się sezonowo, z niższymi kwotami w zimie  
i wyższymi przed świętami. Podwyższone stawki mają obowiązywać od stycznia przyszłego 
roku. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie opłaty targowej pobieranej na terenie miasta i gminy Toszek  
(druk nr 160/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 
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Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek 
(druk nr 161/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poprosił Skarbnik Gminy –  

Panią Danutę Lis o zreferowanie uchwał dotyczących zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej Gminy Toszek oraz zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis poinformowała, że w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej wprowadzono nowe przedsięwzięcie „Przedszkole na start” na lata 2025–2027  
o wartości ok. 430.000,00 zł, z wkładem własnym gminy ok. 14.000,00 zł. Pozostałe zmiany 
mają charakter porządkujący. W budżecie dokonano korekt dochodów i wydatków 
związanych z końcem roku, wprowadzono środki z opłat za przystanki (ok. 2.000,00 zł), 
dotację na „Olimpiadę Przedszkolaka” oraz ok. 90.000,00 zł z opłat za dzieci z innych gmin, 
przeznaczone na wynagrodzenia w oświacie. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas zapytał o szczegóły dotyczące projektu 
„Przedszkole na start” ujętego w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz o zadanie dotyczące 
wykonania przecisku pod drogą gminną w sołectwie Paczynka. 

Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis odpowiedziała, że w Paczynce środki pochodzą  
z Funduszu Sołeckiego, a szczegóły zadania ustala sołectwo. Projekt „Przedszkole na start” 
dofinansowany jest z funduszy unijnych i obejmuje zakup pomocy dydaktycznych oraz 
budowę placu zabaw – prawdopodobnie przy Szkole Podstawowej w Kotulinie  
i przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Gustawa Morcinka w Toszku. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Toszek  
(druk nr 161/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025  
(druk nr 162/2025) 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025 (druk nr 162/2025) 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk zasygnalizował, że na sesji może pojawić się 
dodatkowa uchwała dotycząca spółki „Przyjazna Energia” w związku z jej likwidacją. 
Obecnie trwają ustalenia między gminami–udziałowcami co do jej ostatecznego kształtu. 
Szczegóły zostaną przedstawione podczas sesji. 
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PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Dyskusja nt. zaawansowania inwestycji gminnych, projektów TBO oraz plan 
inwestycyjny na rok 2026 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas oddał głos Burmistrzowi Toszka – 

Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który omówił realizowane inwestycje, głównie 
drogowe – ulice Twardowskiego, Guttmanna, Polnej i Bocznej o wartości ok. 8 mln zł,  
z planowanym zakończeniem inwestycji na czerwiec 2026 r. Zakończono drogę  
do cmentarza w Paczynie oraz wymianę źródła ciepła w Szkole Podstawowej w Kotlinie.  
W Szkole Podstawowej w Paczynie prace są w toku, zakończenie przewidziano na 20 
listopada. Rozpoczyna się naprawa ogrzewania w żłobku w Toszku, planowana do realizacji 
w bieżącym roku. Trwa budowa parkingu przy ulicy Dworcowej w Toszku. W tym roku  
ma się rozpocząć budowa oczyszczalni ścieków w Paczynie i w Pniowie. Na przyszły rok 
planowane są kolejne inwestycje, w tym Skate Park w Toszku czy Park w Kotulinie.  
Obecnie powstaje projekt na II etap projektu „Parkuj-Jedź”. Burmistrz podkreślił, że wiele 
projektów jest realizowanych w ramach TBO i z Funduszu Sołeckiego. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zapytała, czy zostanie 
zainstalowana furtka na parking przy przedszkolu oraz o wyburzenie starych zabudowań 
na tym terenie. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk potwierdził montaż furtki. W sprawie 
zabudowań poinformował, że prawdopodobnie będą one wyburzone, ale nie w ramach  
tej inwestycji.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił, żeby 
pamiętać w trakcie budowy toalety na Osiedlu Oracze przy świetlicy wiejskiej, by wydłużyć 
budowany mur tak, by w przyszłości mógł tam być aneks kuchenny. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas zapytał o kwestie SIM Sp. z o.o.  
i wyburzenia bloku w Paczynie oraz o kwestie Browaru w Toszku, czy jest zaplanowany 
zakup Browaru. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk w sprawie SIM odpowiedział, że istniejący blok 
zostanie wyburzony, a na jego miejscu będą wybudowane trzy nowe bloki. W niedalekiej 
przyszłości zostanie ogłoszony nabór na najem tych mieszkań. W kwestii Browaru 
powiedział, że Gmina Toszek będzie brała udział w II licytacji. Całkowita wartość 
nieruchomości na dzień dzisiejszy to ponad 1 milion zł, dodał, że właściciel Browaru jest 
zadłużony w gminie na ponad 700 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman 
Waloszek zapytał, czy Powiat Gliwicki planuje jakieś inwestycje drogowe w Gminie Toszek. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk powiedział, że nie ma informacji  
o jakichkolwiek inwestycjach powiatowych na przyszły rok, przede wszystkim ze względu 
na szpitale w Pyskowicach i Knurowie, które mocno obciążają budżet powiatowy.  
Dodał, że na tę chwilę nie ma pewności co do działań inwestycyjnych Powiatu,  
choć omawiał w Starostwie budowę ulicy Wiejskiej w Pisarzowicach, chodnika w Sarnowie  
i remonty drogi Zacharzowice-Pisarzowice-Toszek oraz dróg w Kotulinie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus zapytała o remont drogi przy ulicy 
Strzeleckiej w Toszku oraz o remont budynku Bractwa Kurkowego w Toszku, którego stan 
jest bardzo zły. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że w sprawie drogi nie mamy 
jeszcze żadnych informacji, a w kwestii budynku Samorząd nie może nic zrobić, ponieważ  
właściciel jest osobą prywatną. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, kto się zajmuje 
sprawami dotyczącymi planu ogólnego i pozostałymi tematami, które leżały w kompetencji 
urbanisty zatrudnionego w Urzędzie Miejskim.  

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że planem ogólnym zajmuje się 
firma zewnętrzna, a pozostałymi tematami pracownik Urzędu Miejskiego. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poruszył ponownie temat budynku 
Bractwa Kurkowego i zapytał, co w kwestii, jeśli obiekt będzie zagrażał bezpieczeństwu 
pieszych bądź ruchu drogowego. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że w takiej sytuacji sprawa 
trafiłaby pod nadzór budowlany i nadzór Zarządu Dróg Krajowych. Ta sprawa nie jest  
w kompetencji Gminy Toszek. 

Radni wyczerpali temat dyskusji. 

PKT 5 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Sprawy bieżące, wolne wnioski 

Radny – Pan Ewald Laksa zapytał o kwestię przejazdu kolejowego w Ciochowicach, który 
został rozebrany. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych –  
Pan Roman Waloszek dopytał o możliwość przywrócenia połączenia autobusowego  
z Toszka do Pyskowic pomiędzy godzinami 8:00 a 10:00. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański poruszył temat wydania albumu z okazji 825-lecia 
Toszka, przedstawiając jako przykład album wydany w miejscowości Biała (woj. opolskie). 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk uznał pomysł za bardzo dobry, jednak wskazał 
na trudność w ustaleniu dokładnej daty nadania Toszkowi praw miejskich ze względu  
na rozbieżności historyczne. 

Radny – Pan Rafał Smyła zapytał Burmistrza Toszka – Pana Grzegorza Kupczyka 

(Kupczyk) o likwidację przejazdu kolejowego przy ulicy Polnej w Ligocie Toszeckiej,  
który poinformował, że sprawa zostanie sprawdzona. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański zapytał Burmistrza Toszka – Pana Grzegorza 
Kupczyka (Kupczyk) o możliwość utworzenia przystanku „na żądanie” przy ulicy 
Wilkowickiej w Toszku, który wyjaśnił, że kwestia wymaga uzgodnienia z właścicielem 
drogi (Powiatem Gliwickim), jednak uznał temat za zasadny. 

Radna – Pani Marta Trzeciak-Pawlak zapytała o możliwość rozpoczęcia remontu ulicy 
Karola Miarki. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, że realizacja jest utrudniona  
z powodu zbyt wąskiego pasa drogowego – z jednej strony ograniczonego boiskiem,  
z drugiej działkami prywatnymi. Przeniesienie boiska jest niezasadne i kosztowne, dlatego 
obecny przebieg drogi pozostaje bez zmian. 

Radny – Pan Ewald Laksa poruszył temat bezpośredniego połączenia autobusowego  
z Pyskowic do Gliwic. W tym temacie głos zabrała Sekretarz Gminy – Pani Dominika 

Gmińska, która poinformowała, że pismo z wyliczeniami kosztów stworzenia takiego 
połączenia zostało przekazane Radnym, a Gmina Toszek wyraziła wstępną akceptację. ZTM 
skierował wnioski o współfinansowanie do Gminy Pyskowice i Miasta Gliwice,  
więc sprawa nadal jest w toku. 
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Przewodniczący posiedzenia - Pan Arkadiusz Dyas zapytał o postęp inwestycji 
realizowanej przez SIM Sp. z o.o. oraz o utrudnienia związane z terenem przeznaczonym 
pod budowę budynków mieszkalnych. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk powiedział, że kwestie utrudnień tej inwestycji 
zostały już rozwiązane i inwestycja może tam powstać. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas zapytał o zakupy na poczet Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 i oddał głos w tej sprawie Sekretarz 

Gminy – Pani Dominice Gmińskiej, która przedstawiła informacje o projektach  
z pierwszego i drugiego naboru wniosków. Gmina otrzymała środki na szkolenia  
dla strażaków (prawo jazdy kat. C+E dla 6 osób) i pracowników urzędu – łącznie  
ok. 60.000,00 zł. Podpisano umowy w ramach I naboru. Z wniosku zakupowego przyznano 
dofinansowanie na ponad 500.000,00 zł, między innymi na paczkowarkę do wody pitnej, 
agregat prądotwórczy, namiot pneumatyczny, plandeki, worki przeciwpowodziowe, 
osuszacz i nagrzewnicę. Nie przyznano środków na pojazdy, sprzęt dla OSP ani urządzenia 
łączności (Starlink). Złożono też wnioski w II naborze, samorząd oczekuje na decyzje,  
a pieniądze z projektów muszą być wydane do końca roku. Dodatkowo Gmina otrzymała 
ok. 50.000,00 zł na zadania zlecone. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk powiedział, że Gmina Toszek wyraziła 
rozczarowanie programem, z którego obiecywano środki na doposażenie OSP, jednak 
wszystkie takie wnioski zostały odrzucone, a środki przyznano jedynie na obronę cywilną. 
Procedury są długotrwałe, a czas na wydatkowanie środków bardzo krótki, bo do końca 
roku. Burmistrz wyraził nadzieję, że kolejne edycje programu będą lepiej dostosowane  
do potrzeb gmin i jednostek OSP. 

Radna - Pani Marta Trzeciak-Pawlak zgłosiła uwagę dotyczącą niesprawnego oświetlenia  
w remizie OSP. Wyjaśniła, że wie, iż budynek jest użyczony jednostce OSP, dlatego zapytała 
czy w związku z tym bieżąca eksploatacja, w tym wymiana świetlówek, należy  
do obowiązków OSP. 
Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska wyjaśniła, że budynek jest użyczony jednostce 
OSP, dlatego bieżące utrzymanie, w tym wymiana świetlówek, należy do jej obowiązków, 
natomiast większe prace remontowe wymagają zgody Urzędu. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poruszył sprawę podziału ulicy 
Kwiatowej w Paczynie w związku z wykupem działek oraz kwestię komunalizacji działek 
przy ulicy Polnej, aby poprowadzić drogę nowym szlakiem, z pominięciem terenu 
prywatnego. 
Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, że wykup działek przy ulicy 
Kwiatowej planowany jest na przyszły rok i jest ujęty w budżecie, natomiast w sprawie ulicy 
Polnej decyzja należy do Wojewody – Samorząd oczekuje na zakończenie procedury. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poinformował o dwóch pismach 
otrzymanych drogą mailową, mianowicie – pierwszym z ZTM dotyczącym współpracy  
z Pyskowicami i Gliwicami (omówionym wcześniej) oraz zaproszeniu na konwent  
„Climat-Con”, pozostawionym do indywidualnej decyzji Radnych. Wspomniał również  
o piśmie w sprawie ustalania liczby zezwoleń i zasad sprzedaży napojów alkoholowych,  
w tym dotyczących nocnej sprzedaży. W tej sprawie oddał głos Burmistrzowi Toszka – 

Panu Grzegorzowi Kupczykowi (Kupczyk), który poinformował, że w kraju trwa dyskusja 
dotycząca wprowadzenia tzw. nocnej prohibicji, czyli zakazu sprzedaży alkoholu  
w sklepach między godziną 22:00 a 6:00. Zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy widzą 
potrzebę wprowadzenia takiego ograniczenia na terenie gminy Toszek.  
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Wskazał, że na terenie gminy działa zaledwie kilka punktów sprzedaży alkoholu  
w godzinach wieczornych – w szczególności stacja paliw czynna całodobowo oraz dwa 
sklepy w Toszku (Żabka i Kubik, oba do godziny 23:00). Burmistrz podkreślił,  
że ograniczenie mogłoby być utrudnieniem dla lokalnych przedsiębiorców, dla których 
sprzedaż wieczorna stanowi istotne źródło dochodu.  

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas przeczytał opinię Ośrodka Pomocy 
Społecznej, zgodnie z którą wprowadzenie zakazu nocnej sprzedaży alkoholu na terenie 
gminy Toszek jest bezzasadne i niecelowe. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wspomniał,  
że w dawnych czasach sklepy były czynne dłużej i wiązało się to z zakłócaniem ciszy nocnej.  
Na dzień dzisiejszy takich problemów nie ma, więc uważa wniosek za bezzasadny. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska– 
Woźniak poparła wypowiedź Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – pana Rafała 

Kucharczyka (Kucharczyk). 

Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska poinformowała Radnych o konieczności 
głosowania za lub przeciw zasadności wniosku. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas przeprowadził głosowanie dotyczące 
uznania wniosku za bezzasadny i przeciwko przygotowaniu projektu uchwały dotyczącego 
wprowadzenia zakazu nocnej sprzedaży alkoholu 

uprawnionych do głosowania   -   11 radnych 

„za” głosowało    -    11radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Radni jednogłośnie głosowani przeciwko przygotowaniu projektu uchwały dotyczącego 
wprowadzenia zakazu nocnej sprzedaży alkoholu. 

Przewodniczący posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas poinformował, że do Biura Rady 
wpłynęło sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025, 
przygotowane przez Dyrektor Centrum Usług Wspólnych - Panią Ewę Wolnicę (Wolnica), 
i zostanie ono przedstawione na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Toszku.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wyjaśnił, że dotychczas 
dokument ten omawiano na posiedzeniu komisji, jednak na prośbę Pani Dyrektor zostanie 
zaprezentowany podczas sesji, aby dotrzeć do szerszego grona odbiorców. 

Radni wyczerpali temat dyskusji.  
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PKT 6 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania tematów, które były przedmiotem posiedzenia Przewodniczący 

posiedzenia – Pan Arkadiusz Dyas podziękował wszystkim za uczestnictwo  
i zakończył posiedzenie o godz. 1715. 

            

 

             Protokołowała 

             INSPEKTOR 

       mgr Aleksandra Bełc-Tomala 

                 10.11.2025 r. 

………….…….………………………… 
/data sporządzenia protokołu i podpis/  

 

Przewodniczący posiedzenia  

Przewodniczący Komisji Budżetu,  
Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska 

    
       20.11.2025 r.     Arkadiusz Dyas 
  ………….…….…………………………….. 

             /data zatwierdzenia protokołu i podpis/ 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:            
1. Lista obecności Radnych. 


